Obowiązek składania sprawozdania wynika z art.5a ust.3 ustawy z dnia  24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( Dz.U z 2020 r. , poz.1057 ) 

„Organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego, nie później niż do dnia 31 maja każdego roku, jest obowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego oraz opublikować w Biuletynie Informacji Publicznej sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni.”


Sprawozdanie wójta z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi  i podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego za rok 2021

Program współpracy na 2021 r. został uchwalony uchwałą Nr XVIII/142/20 Rady Gminy Kiwity z dnia 22 listopada 2020 roku w sprawie programu współpracy Gminy Kiwity z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok.

Program powstał po konsultacjach z przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy Kiwity. 

Głównym celem programu było kształtowanie demokratycznego ładu społecznego                  w środowisku lokalnym poprzez budowanie partnerstwa między administracją publiczną i organizacjami pozarządowymi , służyć temu ma wspieranie organizacji pozarządowych w realizacji ważnych celów społecznych. 
We współpracy z organizacjami pozarządowymi wypracowane zostały zadania priorytetowe będące zadaniami własnymi gminy , które mogą być realizowane poprzez powierzenie ich wykonania organizacjom lub wsparcie organizacji w realizacji zadań.
 
Zadania zrealizowane w roku 2021 to:

1.  W ZAKRESIE WSPÓŁPRACY GMINY ZE SPOŁECZNOŚCIAMI LOKALNYMI I REGIONALNYMI INNYCH PAŃSTW
                
Zadanie o nazwie „Wspólna historia – wspólna przyszłość” zrealizowane zostało przez stowarzyszenie „Łańcuch Wzajemności” z siedzibą w Krekolach w okresie od dnia 8 marca 2021 r. do dnia 30 września 2021 r., na kwotę łączną – 4 179,38 zł, z czego: 2 500,00 zł stanowiły środki budżetu gminy,   455,38 zł finansowy wkład własny wnioskodawcy, a 1 224,00 zł osobowy wkład własny wnioskodawcy.  

W ramach realizacji tego zadania zorganizowano następujące działania:

· spotkanie informacyjno-rekrutacyjne,
· przygotowanie partnerskiego spotkania na Litwie,
· wizyta partnerska na Litwie,
· podsumowanie projektu,



2. W ZAKRESIE DZIAŁALNOŚCI WSPOMAGAJĄCEJ ROZWÓJ WSPÓLNOT                          I SPOŁECZNOŚCI LOKALNYCH


a) Zadanie o nazwie „Świetlica wiejska w Czarnym Krzu zapleczem wspomagającym rozwój i aktywności mieszkańców wsi”  zrealizowane zostało przez Stowarzyszenie Czarny Kierz w okresie od dnia 1 maja 2021 r.  do dnia 31 grudnia 2021 r., na kwotę łączną – 1 700,00 zł, z czego: 1 500,00 zł stanowiły środki budżetu gminy,  a  200,00 zł finansowy wkład własny wnioskodawcy.                                                                                                                                             
W ramach realizacji zadania zorganizowano następujące działania: 

· Weekendowe zajęcia świetlicowe,
· Promocja zdrowych i kulturalnych form wypoczynku,

b) Zadanie o nazwie „Organizacja festynu z okazji Dnia Dziecka w miejscowości Krekole”  zrealizowane zostało przez Fundację Lepsza Szkoła w okresie od dnia 5 maja 2021 do dnia 30 lipca 2021 r., na kwotę  łączną 2 750,00 zł, z czego 2 000,00 zł stanowiły środki pochodzące z budżetu gminy, 550,00 zł środki finansowe własne wnioskodawcy,                 a 200,00 zł osobowy wkład własny wnioskodawcy.

W ramach realizacji zadania zorganizowano następujące działania: 

· zorganizowano festyn z okazji Dnia Dziecka w miejscowości Krekole,

c) Zadanie o nazwie „Organizacja wydarzenia kulturalnego pt. „Kino Pod Chmurką w Żegotach” zrealizowane zostało przez Stowarzyszenie Żegoty w okresie od dnia 1 maja 2021 r.  do dnia 30 września 2021 r., na kwotę łączną – 4 000,00 zł, z czego: 3 500,00 zł stanowiły środki budżetu gminy,  a 500,00 zł finansowy wkład własny wnioskodawcy.      
W ramach realizacji zadania zorganizowano następujące działania: 

· zorganizowano pokaz kina plenerowego,

b) W ZAKRESIE KULTURY, TRADYCJI I EDUKACJI – WSPIERANIE PRZEDSIĘWZIĘĆ ARTYSTYCZNYCH I EDUKACYJNYCH W FORMIE WARSZTATÓW

Zrealizowane zostały dwie oferty:

Zadanie o nazwie „OSP Kiwity szkoli i integruje mieszkańców gminy”  zrealizowane zostało przez Ochotniczą Straż Pożarną w Kiwitach w okresie od dnia 10 marca 2021 r. do dnia 30 września 2021 r., na kwotę  łączną 3505,00 zł, z czego 2 500,00 zł stanowiły środki pochodzące z budżetu gminy, a 1005,00 zł osobowy wkład własny wnioskodawcy.

W ramach realizacji zadania zorganizowano: 

· Szkolenia dla dzieci z zakresu udzielania pierwszej pomocy
· Festyn integracyjny dla mieszkańców Kiwit


c) W ZAKRESIE WSPOMAGANIE ROZWOJU ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH POPRZEZ FINASOWANIE LUB DOFINANSOWANIE ICH WKŁADÓW WŁASNYCH W REALIZACJI ZADAŃ WŁASNYCH GMINY WSPÓŁFINANSOWANEJ ZE ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH

W powyższym zakresie nie wpłynęły oferty.

Wyłonienie wykonawców zadań nastąpiło w drodze otwartego konkursu ofert  ogłoszonego Zarządzeniem Nr 4/21 Wójta Gminy Kiwity z dnia 21 stycznia 2021 r. 
Posiedzenie komisji konkursowej powołanej Zarządzeniem Nr 8/21 Wójta Gminy Kiwity z dnia 12 lutego 2021 r. odbyło się w dniu 23 lutego 2021 r. 

W roku 2021 Gmina Kiwity przekazała łącznie na realizację zadań własnych organizacjom pozarządowym 12 000,00 zł.  Środki przekazano na wsparcie realizacji zadań. 

Sprawozdanie zostanie przedstawione Radzie Gminy Kiwity na posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 26 maja 2022 r. oraz zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie http://www.bip.warmia.mazury.pl/kiwity_gmina_wiejska/
                         
 
Opracowała: Agnieszka Rasińska 
Kiwity, maj 2022 r.



