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KLAUZULA INFORMACYJNA DLA OSÓB PRZYSTĘPUJĄCYCH DO PROGRAMU 
„ASYSTENT OSOBISTY OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNEJ” 
Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) zwane dalej RODO informuję, iż:
- Administratorem danych osobowych jest: Wójt Gminy Kiwity z siedzibą pod adresem: Kiwity 28 11-106 Kiwity.

- Wójt Gminy Kiwity wyznaczył inspektora ochrony danych, z którym może się Pani/Pan skontaktować poprzez e-mail: inspektor@cbi24.p. Z inspektorem można skontaktować się we wszystkich sprawach związanych z ochroną danych.

- Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej”.
  
- Odbiorcami Pani/Pana danych będą instytucje upoważnione z mocy prawa. Dane osobowe będą również przekazywane na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych: Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Kiwitach.

- Poprzez złożenie wniosku o przyznanie asystenta osobistego osoby niepełnosprawnej wyraża Pani/Pan zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych oraz danych osobowych członków rodziny wskazanych we wniosku.

- Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres wynikający z obowiązujących przepisów prawa (przepisy o archiwizacji).

- Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.

- Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzoru (Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa) gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO.

- Podanie przez Panią/Pana danych osobowych wskazanych w Karcie zgłoszenia do Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” stanowi warunek uczestnictwa w Programie „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej”. Niepodanie danych osobowych spowoduje brak możliwości uczestnictwa w ww. Programie.

- Informujemy, że przetwarzanie danych nie odbywa się w sposób zautomatyzowany.

- Administrator danych nie ma zamiaru przekazywać danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej. 
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